

# 被列为全国首批改革试点单位之一 梅山海关启动进口货物“两步申报”试点

本报讯(记者孙佳丽 通讯员何磊森 张子睿)“两步申报”允许企业获得提单、船名航次等相关信息和单证后先进行概要申报,货物到港如不涉及查验即可提离,通关速度更快,物流成本更低。宁波梅山保税港区四海物流有限公司海关业务联系人刘宏说。近日,该公司通过“单一窗口”标准版,利用“两步申报”录入功能,向宁波海关申报第一票“两步申报”报

关单,经过系统短暂的比对,货物很快被顺利放行。这标志着宁波海关隶属的梅山海关已正式开启“两步申报”改革试点。  
据了解,梅山海关是全国首批进行“两步申报”改革的试点单位之一。以前,企业在进口货物申报时要向海关一次性递交105项申报项目。实施“两步申报”改革试点后,有的企业第一步申报只需提供9项申报项目即可准予提货。

据了解,在“两步申报”通关模式下,企业的申报过程可以分成两步进行。第一步,企业凭提单信息,提交口岸安全准入需要的的相关信息,进行“概要申报”。海关完成风险排查处置后,允许企业将货物提离海关监管作业场所(场地)。第二步,企业自运输工具申报进境起14日内完成完整申报,补充提交满足税收征管、海关统计等所需要的相关信息和单

证,并按规定完成税款缴纳等流程。

“两步申报”在给企业带来诸多便利的同时,也对海关内部管理带来影响。“前期我们积极派员参与海关总署开展的试点工作,组织各项筹备会议、多次举办内部培训会,举行了3次不同规模的关企座谈会,目的就是在试点过程中能够准确、规范地开展各项工作。”梅山海关综合业务二科科长岑春说。

# 桑家学校地块启动 拆除最后一幢建筑物

地块上将新建一所九年一贯制学校



图为破拆现场。(王岚 沈默 摄)

本报讯(记者王岚 通讯员沈默)昨天上午,福明街道沧海北路1号的金轩商贸发展有限公司大厦拆除工程正式启动,大型挖掘机挥舞巨臂对5层高的大楼进行破拆,并计划于9月上旬完成。据悉,这是桑家学校地块最后一个拆迁“堡垒”,拆完后地块上将新建一所九年一贯制学校。

桑家学校地块周边有大量成熟社区,居民对学校的需求强烈。为此,鄞州区去年启动地块整体拆迁,并根据实际情况分三个区块逐一推进。其中金轩商贸发展有限公司大厦所在的金轩地块情况复杂,被列为鄞州区2019年房屋征迁“拔钉清零”项目之一,也是桑家学校地块最后一个拆迁清零区块。

金轩商贸发展有限公司大厦占地约12亩,建筑面积约1.7万平方米。金轩商贸发展有限公司大厦产权、股权、债权关

系错综复杂,分布有餐饮、宾馆、二手车交易机构等,业态复杂,外来人口集聚,清退起来困难重重。

为顺利完成拆迁任务,在鄞州区征管中心等相关单位的支持下,福明街道5月份与金轩商贸发展有限公司达成拆迁补偿协议。签约后,福明街道又组建了由拆迁、司法等相关部门组成的专班小组,深入一线、一抓到底,与所涉6个承租户逐一协商谈判,最终在8月底顺利完成房屋清退工作,进而启动了房屋拆除。

“福明街道波波城社区附近没有配套学校,一直是困扰居民的一块‘心病’。我们争取用最快速度把地块上的建筑物拆除干净。”福明街道相关负责人表示,此次新建学校可惠及波波城社区、陆嘉社区、余庆和桑家安置房等大批住户。

# 可以停车喝茶 也可就近赏景 “公路驿站”成四明山旅游港湾

本报讯(记者张燕 通讯员张立 谢斌)“以后开车到四明山旅游,可以中途在这里停车,喝喝茶小憩片刻。”昨天,位于海曙区龙观乡的半山公路服务站正式建成投用,一名过路的自驾游市民在指示牌的引导下到服务站“打卡”。

类似于高速公路的服务区,普通公路服务站可为行驶在公路上的过往车辆和游客提供服务,同时也成为游客休闲观光的好去处。“半山公路服务站刚好坐落在美丽经济交通走廊的大庄至观顶公路中段。”龙观乡有关负责人表示,半山公路服务站的启用极大地促进了当地交通与旅游的融合发展。

走进半山公路服务站,一股清爽的气息扑面而来,屋子不大,却布置得很精致,如厕、补水等功能一应俱全。按计划,该服务站后续还会添置手机充电设备、免费报刊栏、爱心雨伞、急救药箱等。据介绍,该服务站配有20余个停车位,附近还有观景台、农家乐及旅游步道。“以前四明山旅游很不方便,开车累了没地

方休息,只好停在路边,现在建了这个‘公路驿站’,以后就方便多了。”一名正在服务站休息的司机说。

在海曙通往四明山区的公路上,类似的“公路驿站”越来越多。在位于章水镇的茅蓬古村公园,新设不久的公路服务站为前来观光的自驾游市民增添了几分惬意。“如今不少市民喜欢到章水、龙观等地开展自驾游。由于路况不佳,驾驶员往往要精神高度集中,极易引起疲劳。”海曙区交通运输局公路管理段一名工作人员告诉记者,有了这些“公路驿站”,驾驶员或登山的“驴友”可以及时进行“能量补给”,更为重要的是可以尽量避免安全隐患。

值得一提的是,在公路服务站的选址布局上,海曙区交通运输局侧重结合美丽经济交通走廊建设,打造公路新亮点,催生“美丽经济”增长点。

“这些‘公路驿站’对游客来说是一个短途停靠的场所,对当地农户来说或许可以成为转变生产方



图为半山公路服务站一角。

(张燕 张立 摄)

式的小平台。”章水镇相关负责人表示,镇政府计划有效整合资源,借助“公路驿站”推广美丽乡村名片,为过往游客提供便民服务,并

通过销售农产品带动周边群众增收。“农户的一些绿色、生态农产品,可以包装成旅游商品,在‘公路驿站’里加以展示。”

# 拥有别样的记忆 再续甬黔山海情 贵州研学行让我们一起成长

8月21日,由宁波日报和黔西南日报联合打造的“贵阳黄果树、兴义万峰林、中国天眼”亲子研学双飞五日圆满结束。这五天来,营员们不仅领略到黔西南的独特风光,还探索了有名的天文小镇,并且在研学中体验旅行的快乐,在旅行中收获研学的真知。

营员们一览黄果树的广阔与秀丽,二赏万峰林的奇崛与寥廓,三睹化石的古老与神秘,四探天文馆的神奇与震撼。

在这里,他们亲身体验制作石膏浮雕的乐趣;在这里,他们亲眼看到黔西南喀斯特地貌地漏的形态样貌;在这里,他们亲口品尝贵州美食,感受味蕾在多彩土地上的跳动变化;在这里,他们亲手送上爱心礼物,传播宁波文化。

贵州龙博物馆激发了他们对恐龙化石的兴趣,他们还认识了许多神奇的古代海洋生物。网红村雨补鲁让他们有机会结识了不同生活环境的人们,通过一次研学,可以将两地没有交集的人拉得那么近。天眼核心静默区吸引着他们放下电子设备,登上700多级台阶,只为一睹中国科技的强盛。而在天文体



(寒心烛 摄)

验馆里,他们探索八大行星的奥秘,聆听来自宇宙的声音,遇见地球之外的生命。

五天里,小营员们每天都会分享研学心得。他们在旅途中学会了展现自我,学会了尊重礼让,学会了忆苦思甜,也学会了做个有爱心的人。

多彩贵州,好客民族。短暂五

日行,他们发现了风的美,发现了水的美,还发现了当地人的心灵美。播一颗小小的种子,黔甬两地一起栽种,待到来年山花遍野,牛羊成群,两地人互相祝福。

黔西南日报社小记者训练营负责人晏珊珊说:“去年和今年暑假,我们两家报社组织的两次贵州兴义研学之旅都十分成功。小营员

们与我们当地孩子进行了交流互动。不仅提高了孩子们主动交流和语言表达的能力,宁波的家长孩子还实地体验了农村生活,感受当地村民百姓的热情纯朴。而当地孩子通过这样的交流方式,也对宁波有了新的认识,促进东西部青少年深入交往,架起友谊之桥!”

(陈智慧)

## 奇幻万峰林

前不久我参加了宁波日报社组织的贵州研学五日游,不仅结识了贵州小朋友,还游览了许多名胜古迹,其中印象最深的是风景奇特、气势磅礴的万峰林。

万峰林,位于贵州省兴义市内,是国家4A级景区,也是世界上发育最经典、最成熟的喀斯特峰林地貌。

游览万峰林,犹如在画中行,我不禁感叹大自然的鬼斧神工,造就了如此美景,真是不虚此行!

峰何其多,唯有此处峰成林”。

万峰林景区景点众多,最奇特的要属八卦田。八卦田位于山峰间的一片平地,中间塌陷成漏斗状,听说下面是条暗河。围绕着漏斗,一道道弯曲的田埂在大地上编织出奇妙的八卦图。

游览万峰林,犹如在画中行,我不禁感叹大自然的鬼斧神工,造就了如此美景,真是不虚此行!

(蛟川书院新初一13班 陈子宽)

## 美丽贵州行

暑假里,我和爸爸妈妈参加了贵州研学旅游。

在那里,我看到了壮观的黄果树瀑布,看到了神秘的贵州龙化石,看到了神奇的喀斯特地貌,看到了世界最大的射电天文望远镜——“天眼”,还和贵州兴义小朋友结对。

其中,神奇的喀斯特地貌组成的像馒头似的山包,让我印象深刻。那个地方叫万峰林,风景优美,空气新鲜,在山脚下居住着热情的布依族人。那天晚上,

我们来到了一个用石头搭建的村子,那里叫雨补鲁,和村里的六位小朋友结对。我们把自己精心准备的礼物送给他们,他们请我们参加篝火晚会。小朋友们相互介绍,载歌载舞,别提有多高兴了。

美丽贵州行,不仅让我增长了地理知识,而且了解了山里小朋友的学习生活,这次研学旅游非常有意义。

(黄鹂小学新201班 包雨宸 指导老师 徐燕飞)

## 探索中国天眼

暑假,我跟着宁波日报社的研学团来到了贵州平塘县的天眼,也称500米口径球面射电望远镜,简称FAST。

我一爬到山顶,就看见了下面雄伟的天眼。它的外形像一口大锅,银色的,非常漂亮。天眼背后有着贵州的喀斯特地貌,山里面都是空的。最令人惊叹的是天眼的下方,也有着贵州的独特地形:暗河。

如果碰到下雨天,水就可以从暗河里流出去,这样雨水就不会对天眼的观测器造成伤害。

在这里,我感受到了团结一心的力量。这么大的天文望远镜,在工程师的共同努力下,历时22年建成,成为了世界上最大的天文望远镜,为全人类探索宇宙作出了重大贡献。

(惠贞书院新401班 金承原)

## 壮观黄果树瀑布

研学第二天,我们要去黄果树瀑布游览。

一进景区,老远就可以听见“哗哗”的水流声。来到了黄果树瀑布前面,哇,真是太壮观了。瀑布足足有十层楼那么高,水流从山顶倾斜而下,水冲向岩石,溅起点点浪花。我和爸爸的脸上和手上都被溅起了朵朵水花,阳光照射下来,瀑布边出现了一道绚丽的彩虹,简直就是风景美如画!

我站在犀牛潭旁,犀牛潭因形状像犀牛而得名。“我们去水帘洞吧!”我对爸爸说。大概排了两个多小时的队,我们来到了水帘洞洞口。洞口正在滴水,走进里面,真是凉爽,让我感受到导游说的“爽爽爽”。

(新城第一实验学校新302班 潘昱佑)

## 天坑里的人家

研学游的第二天,我们来到了离贵州兴义市19公里远的村寨。一个建在天坑中的村寨。天坑里的人家——雨补鲁,果然名不虚传!据导游介绍,雨补鲁天坑是罕见的有人居住的天坑,是大自然巧妙的造化之作,这个寨子住着126户人家,他们世代在天坑里繁衍生息,至今已有一千多年的历史。

现在的雨补鲁,依然保持着较为原生态的生活方式,少数民族的生活习惯随处可见。这里民风淳朴,人们日出而作,日落而息,守望相助,是与我们城市截然不同的另一种生活。因为《爸爸去哪儿》节目在这里拍摄,雨补鲁的名气一下子

大了起来,游客纷纷慕名而来,为这个村寨增添了几分热闹,这儿的村民也渐渐富裕起来。

我们在雨补鲁还和当地的几位小朋友互换了礼物,我们送去很多文具和书。当地小朋友带我们去地漏里玩,所有的小朋友在地漏里围成一圈躺下来,仰望着碧蓝的天空,四周群山相伴,我心已飞翔!

在雨补鲁,美景深深陶醉着我,这里的人们过着城市人向往的慢生活,然而他们却也没有我们城市人优越的物质生活,让我深感我要好好珍惜父母给我这么好的生活条件,好好学习,为社会创造更大的价值,去帮助更多需要帮助的人。(蓝青学校新初二 李天逸)

## 美不胜收的贵州之旅

这个暑假,我来到迷人的“天然公园”美丽贵州。我国有56个少数民族,而在贵州就有49个民族,居全国第三位,这是一块历史悠久、悠长的宝地。

听着“哗哗”的声音从远处飘来,走了一段崎岖的山路,阵阵微风拂过树梢。抬头一看,只见一道瀑布悬挂在岩壁上,随风飘飞,漫天浮游,高达近百米,原来这就是黄果树大瀑布。瀑布后绝壁上凹成一洞,这就是《西游记》里面大名鼎鼎的“水帘洞”,洞深20多米,洞口常年为瀑布所遮,可在洞内窗口窥见天然水帘之胜境。

你知道吗?当年,天眼项目的总负责人南仁东跋山涉水,翻山越

岭,对比了上千个洼坑,为了一个理想选址花费了足足七年时间。中国天眼在世界天文学史上是一个有着重要里程碑意义的射电望远镜,它首次发现脉冲星时,距离南仁东逝世不足一个月。如今,中国天眼已经发现88颗候选脉冲星,其中59颗优质脉冲星被世界认证,为人类探索宇宙打下了坚实基础。它无时无刻不在探索宇宙的奥秘,寻觅宇宙文明。快离开贵州的那天早上,我们来到了中国天眼的最佳观测点,500米口径让它成为世界射电望远镜第一,我为祖国的科技日益强大感到骄傲!

(新城第一实验学校新602班 包东艳 指导老师 符亚文)